



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 15 ОКТЯБРЯ 1996 ГОДА.

№ 83 (10744)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Президент Б. Ельцин в своем радиообращении 11 октября заявил о намерении покончить с задержками выплаты пенсий и зарплат, а также с порочной практикой уклонений от налогов. Глава государства объявил о решении образовать временную чрезвычайную комиссию по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины при президенте. Руководителем комиссии назначен В. Черномырдин, заместителем — А. Чубайс.

В минувшие выходные прошли торжества в Туле, связанные с 850-летием города. На них побывал А. Лебедь. Он является почетным гражданином этого города и был избран депутатом Госдумы от Тульского территориального округа. А. Лебедь назвал своим преемником среди депутатов Госдумы бывшего начальника службы безопасности президента А. Коржакова и призвал голосовать на выборах за него.

В Ямало-Ненецком автономном округе 13 октября состоялись выборы губернатора. По предварительным данным, победил Ю. Нейлов, занимавший ранее этот пост.

В Москве прошел учредительный съезд нового политического движения, объединившего ряд коммунистических и социалистических партий и группировок. Главные цели движения: восстановление советской власти и СССР, отказ от института президентства, возвращение приватизированной собственности народу.

Госналогслужба планирует с 1 ноября открыть круглосуточные налоговые посты на предприятиях, производящих алкогольную продукцию. Эта мера предпринимается для повышения собираемости акцизов по этому виду продукции.

Сотрудники российской таможни задержали сотни экземпляров книги «Чечня: битва за свободу», автором которой является лидер чеченских сепаратистов Яндарбиев. Книга была напечатана на Украине пятитысячным тиражом.

О ЧЕРЕДНОЙ планерке у главы района вновь была насыщена различными вопросами. Неспокойна за неделю криминальная обстановка. 15 сообщений и заявлений поступило в милицию. 8 краж, 1 пожар, 1 самоубийство, 13 человек задержаны за совершение хулиганских действий, 3 человека — за рулём в нетрезвом состоянии. Из рабочего угнан автомобиль. Задержание произошло оперативно. Похитители не повиновались, пришлось применять огнестрельное оружие. Ими оказались житель Пскова, другой — наш, опочечский.

На планерке дана команда — без промедления затопить все кочегарки. Холода не позволяют больше мед-

лить, тем более что для этого есть все возможности. Необходимо окончательно разобраться с оплатой труда работников ОПКЭС, особенно кочегаров. Однако сама бухгалтерская служба ОПКЭС ничего не делает в этом направлении. В администрации района до сего времени не получили справку по задолженности.

На Клемешинской улице нет воды. Водопровод принадлежит УПП ВОГ, которое ничего не делает по его ремонту, а жалобы идут в администрацию. УЖКХ предложено навести здесь порядок.

20 октября — выборы главы областной администрации, 16 октября пройдет последнее совещание с участковыми избирательными комиссиями, где будут подведены итоги подготовки к этому важному мероприятию.

На планерке шел разговор о сельском хозяйстве. Управлению этой отрасли рекомендовано самое серьезное внимание обратить на организацию хода зимовки скота. Все хозяйства должны кормить его по полным зимним рационам. Нельзя экономить корм с осени, если это идет в ущерб продуктивности поголовья.

Вторая важная задача, которую надо решать, — это реализация льна на завод. Его в районе много и хорошего качества. Однако прогресса со стороны переработчиков в этом направлении не ощущается. По-прежнему оценка льнопродукции идет на льнозаводе дедовскими методами, тогда как это надо делать на полях. Лен — это экономическая культура района. Работу с ним надо совершенствовать.

Поднимались вопросы работы УЖКХ. Эта организация за минувший период года оказала на 300 миллионов рублей льготных услуг, а средства не возмещены. Откуда их брать — управление, к сожалению, не в курсе.



Безработица — одно из самых тревожных явлений сегодняшнего дня. По итогам за 9 месяцев в районе зарегистрировано 1416 человек трудоспособного возраста, не имеющих работы. Цифра очень высокая для такого небольшого района, как Опочецкий. 458 безработных живут в сельской

местности, что само по себе парадоксально, ведь, на первый взгляд, в деревне работы хватит всякою. Однако на деле оказывается все не так просто. Почти полтысячи человек надеются на государство, обещавшее им пособия. Но их нет с января. Как жить? Где заработать на кусок хлеба?

## ВМЕСТО ДЕНЕГ — ВЕДРА И ФУФАЙКИ

Неплохой урожай льна в этом году получили землевладельцы кооператива «Исса». По подсчетам специалистов, каждый гектар даст не менее 5 центнеров волокна, чуть поменьше льносемян.

На сегодня льнотрест уже полностью реализована с 40 гектаров. Всего же этой культурой в хозяйстве занято 85 гектаров. Сырья сдано около 70 тонн.

Вот с оплатой в этом году

загвоздка. Вновь вместо денег приходится брать товар. И его уже выбрано более чем на 10 миллионов рублей.

Такая форма обмена, говорит председатель кооператива, нас в какой-то мере устраивает. Ведь работнику села в его личном хозяйстве нужны и ведра, и фуфайки, которые предлагают нам.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

## У ГЛАВЫ РАЙОНА

20 октября — выборы главы областной администрации, 16 октября пройдет последнее совещание с участковыми избирательными комиссиями, где будут подведены итоги подготовки к этому важному мероприятию.

На планерке шел разговор о сельском хозяйстве. Управлению этой отрасли рекомендовано самое серьезное внимание обратить на организацию хода зимовки скота. Все хозяйства должны кормить его по полным зимним рационам. Нельзя экономить корм с осени, если это идет в ущерб продуктивности поголовья.

## ЭКСПРЕСС-ОПРОС

### ЗА КОГО БУДУ ГОЛОСОВАТЬ?

Предвыборная кампания за пост губернатора области в полном разгаре. На селе, в районном центре уже прошел ряд встреч с кандидатами на главу областной администрации. Служба новостей редакции решила провести экспресс-опрос наших читателей — за кого будут голосовать?

С. — директор сельской школы:

— До выборов осталось мало времени, и я уже почти окончательно утвердилась. Предпочтение отдаю В. Н. Туманову. Молодой, энергичный. Он вписался в свою должность губернатора. Туманов теперь — это не тот Туманов, который был три года назад.

На втором месте Жуков. Он бывший хозяйственник, ныне работает в коммерции. Что еще нужно, когда в человеке сочетаются такие два качества.

Считаю, что все кандидаты достойные люди, и нам, избирателям, придется нелегко при выборе кандидата на должность губернатора области.

Н. — рабочий:

— Уж что-то все кандидаты на пост губернатора налагались на Туманова. Терзаят, в клочья разносят. Всех собак на него вешают. А это у меня рождает обратное чувство, и хочется проголосовать за него. Туманов отработал четыре года на посту главы администрации, вошел во вкус дела, и пусть работает.

И другие претенденты есть неплохие, скажем, Комар. Не только в стране, но и в области надо наводить порядок. А он военный человек, толк в дисциплине и порядке

знает. Читал его предвыборный материал в «Псковской правде». Чувствуется, знает жизнь Псковщины.

Л. — профсоюзный работник:

— За Туманова голосовать не буду. Слушала его последнее выступление в Доме культуры, что-то он мне не очень понравился. Уж слишком уверенно говорил, уж слишком во всем хорошо разбирается. Это меня настороживает, наводит на мысль — а так ли это? Мне нравится Пушкарев, ведь раньше он руководил областью, и неплохо получалось.

В. — руководитель хозяйства:

— Если Туманов так будет заботиться о сельском хозяйстве, о лизингах и кредитах, как он говорил, с большими надеждами проголосую за него. Был на встрече, где Владислав Николаевич впервые четко заговорил о поддержке общественного сектора производства. Если бы это так было раньше, думаю, село все бы проголосовало за него.

Уж очень хороший кандидат и Сидоренко. У него большая школа хозяйственника, организатора производства. Может быть, у него получилось бы и на посту губернатора. Но лучше исполнить дело, которое ты знаешь,

■ 20 октября — выборы главы администрации области

# ОТЕЧЕСТВО НАМ — ПСКОВСКАЯ ЗЕМЛЯ

## Обращение В. Н. Туманова к избирателям области

Владислав Николаевич Туманов — глава администрации Псковской области с мая 1992 года, 38 лет. Образование высшее юридическое. До службы в армии работал плотником, закончил строительный техникум. С 1983 года работал юристом консультантом, начальником отдела Псковского завода зубчатых колес, заместителем директора Северо-Западного центра всесоюзной юридической фирмы «Контракт» Союза юристов. Член Совета Федерации Федерального Собрания. Жена работает инженером в дорожном комитете. Дочь — школьница.

\* \* \*

**Дорогие мои псковичи!**

Наверное, это естественно, что я обращаюсь к вам в ходе избирательной кампании. Со многими из вас я уже встречался, имел возможность увидеть и услышать вас, из первых уст узнать о ваших проблемах и радостях, неудачах и успехах. Радуюсь успехам Великолукского локомотивомонтажного завода, Псковской фирмы «Андромеда», Невельской швейной фабрики и других предприятий, где умеют в этих сложных условиях не сокращать производство и численность работающих, где думают о будущем. И потому намерения великолучан выпускать первый в России дизельпоезд уже обретают реальные очертания. А это только за одну машину 9 миллиардов рублей, производственные же мощности позволят выпускать не менее 10 дизелей в год. Огорчаюсь, когда узнаю, что то в одном, то в другом районе проблема даже в бане помыться, под вопросом отопление жилых домов.

И мне это кажется мелочью, это наша жизнь. Из тысяч таких бытовых забот складывается общая картина, из тысяч малых дел складывается одно большое дело, название которому — возрождение России. И мне приятно, что приходит понимание того, что возрождение России начинается здесь, на исконных русских землях, в том числе и на нашей древней и прекрасной Псковской земле. Осознание этого приходило и крепло во мне по мере того, как я узнавал людей, видел, как мужественно, терпеливо и достойно они переносят свалившиеся на них тяготы сначала разрушения сложившихся экономических и общественных отношений, а затем их восстановления.

В 1992 году все пришло разом — и галопирующие цены, и инфляция, и государственная граница, и поток беженцев из всех уголков бывшего Советского Союза. Псковичи поистине с удивительной добродой делились кровом с пограничниками и переселенцами, помогали им обустроиться с жильем и питанием, принимали близко к сердцу дела военных. Не почувствовать это было нельзя. И поэтому деятельность администрации области по обустройству границы и подсказана, и поддержана народом. И мы можем сегодня гордо сказать себе: Псковская земля была и есть защитницей Отечества, верный страж ее рубежей. Но мы не окраина России, мы ее начало.

Мы — начало России на западных рубежах не только территориальное, мы — духовное начало России, здесь закладывалась ее государственность, мораль и нравственность, и поэтому на этих землях люди всегда жили в мире и согласии.

Но мы не позволим никому претендовать на наши земли. Администрация области твердо и однозначно заявила: нет — провокации Латвийского сейма, принявшего пресловутый Закон «Об оккупации». И такой же твердости, ясности и решительности мы требуем от федеральных органов власти.

И также твердо мы напоминаем Президенту, Правительству, Федеральному Собранию о необходимости разделить бремя забот с областью. В самое короткое время мы обустроили границу — верните долги. Мы сохранили сельское хозяйство, вышли на первое место в России по производству молока на душу населения, лидируем по производству овощей, картофеля, повышаем урожайность зерновых — поддержите сельского товаропроизводителя. Мы собираем свою долю Пенсионного фонда, а это 50 процентов из 76 миллиардов рублей ежемесячно, — отдайте вовремя свою федеральную долю. А коли собираем свою долю, значит, работают предприятия, есть у нас для этого произведенная и проданная продукция. Того, кто работает, надо поддержать, ему надо помогать. И нас слышат, нас понимают.

Примером тому — первая Федеральная целевая Программа по социальному-экономическому развитию Псковской

области на 1996—1998 годы среди регионов России. 1 триллион 290 миллиардов выделены Правительством на капитальное строительство в области. А это школы, больницы, жилье, объекты коммунального хозяйства, культуры и истории. И здесь трудно сказать, что важнее. Мы построили и ввели в строй действующих за последние 4 года 27 школ, только нынче — 8, а надо еще больше. Нужна школа и в военном городке Смуровьево в Гдовском районе, и в поселке Бежаницы. Строится детская больница в Пскове, открыт новый корпус в областной больнице, а сколько объектов здравоохранения ждут своей очереди. Нужны современные очистные сооружения практически в каждом районе, без этого нет развития. А возможности для развития есть, более 100 миллиардов рублей из федеральной целевой программы уже освоено, она будет включена в федеральный бюджет 1997 года, и наши строители получат и работу, и заработную плату вовремя. И станет еще краше Псков, благоустроенной живой в нем.

На столе у премьера Правительства — проект постановления о выделении на нужды области 50 процентов таможенных сборов. Подготовлен проект закона о статусе приграничных территорий, все это дает нам возможность иметь средства для подъема села, промышленности, улучшения жизни людей.

Я понимаю, как трудно живется сейчас людям, как издергали всех задержки с выплатой зарплат, пенсий и пособий. И хоть мы принимаем самые решительные меры, чтобы сократить сроки невыплат, чтобы быстрее рассчитаться с людьми, остаются обиды и непонимание. И кто-то уже говорит, что выборы эти ни к чему, дескать, что изменится. А кто-то, наоборот, ратует за полную смену власти. Что же, всякий волен свое суждение иметь. Но выборы эти нужны. Много поездил я уже по районам, видел всех глав районов в работе и чувствую, насколько им помогает осознание себя полномочным представителем своих избирателей, ведь все они избраны всенародным голосованием на альтернативной основе. Мы пошли на этот шаг в числе первых регионов России, избрали и глав районов, мэров городов, и органы представительной власти на местах, передали им значительную часть полномочий и бо-

льшую часть доходных статей бюджетов.

Конечно, было бы проще управлять по-старому, из областного центра. Но без развития местного самоуправления, без того, чтобы не стал человек хозяином в своем доме, районе или городе, мы далеко не продвинемся. Время брать под козыrek ушло безвозвратно, надо самим решать, как жить.

И вот пришел срок выборов главы администрации области. Я принял решение, вступил в предвыборную борьбу. Понимаю, что открыт более других, что являюсь мишенью для соперников, что всякая трудность, всякий сбой, нерешенная проблема для них — удача, еще один повод пометать стрелы в действующего губернатора. В этом и есть мое главное «преимущество», все остальные, о которых столько говорят, менее значимы. Я не отделял и не отделяю себя от всех вас, дорогие мои земляки. Уже давно ощущаю себя псковичом, потому и говорю с такой гордостью о величии нашей земли, стоящей у истоков государства российского, о ее славных людях, истории и сегодняшнем дне. Горжусь, что причастен к восстановлению храмов и рождению новых традиций — Пушкинского и музыкальных фестивалей, строительству мемориала, посвященного воинам, погибшим в мирное время, который совсем недавно открыт в городе Пскове, что мы здесь, на пушкинской земле, закладываем основу торжеств в честь 200-летия со дня рождения А. С. Пушкина.

Я верю, что эти торжества, центром которых будет Псковщина, в 1999 году откроют новую эру величия и расцвета России.

Так было всегда — на рубеже веков. Как Феникс из пепла, вставала наша страна и являла миру величие русского человека.

Нам нельзя позволить себе поддаться унынию и неудачам, временными трудностям и одолевающим заботам. Мы — трудолюбивы, талантливы и терпеливы. И мы своими руками на своей прекрасной земле построим себе достойную жизнь. И всем, чем смогу, я буду служить этой цели. Так же, как я это делаю сегодня, ни от кого не перекладывая своей ответственности.

Владислав ТУМАНОВ.

## Евгений Эдуардович Михайлов НАШ РЕАЛЬНЫЙ ШАНС

В нынешней сложнейшей социально-экономической ситуации Псковская область может получить реальный шанс переломить негативные тенденции и самой выбрать путь своего дальнейшего развития. Я предлагаю программу действий, единственно возможных в наших условиях. Я, как кандидат на пост главы администрации области, принимаю на себя конкретные обязательства, отвечаю за их выполнение и гарантирую улучшение жизни псковичей в течение ближайших двух лет.

II

Среди множества причин, приведших область к бедственному положению, я выделяю главные:

1) отсутствие необходимых внутренних финансовых ресурсов, тщетные надежды на помощь федерального правительства, которое наше общество явно игнорирует;

2) нынешняя администрация не только не пользуется

авторитетом в правительстве, но и не имеет никакой политической опоры в Москве; у нее нет абсолютно никаких рычагов давления на центральные исполнительные власти, а к голым призыва姆 сейчас не прислушиваются;

3) даже те немногие средства, которые удается получить, используются зачастую неразумно, неэффективно и нерационально, то есть направляются в те сферы, которые не могут дать полноценной отдачи в наших местных условиях.

II

У нас есть возможность в решении этих проблем опереться на одну из самых влиятельных политических и промышленных групп России. Это реальная сила, с учетом концентрации ее действий в одном небольшом регионе мы сможем улучшить экономическую ситуацию в области. Сочетание поддержки в государственных органах власти Рос-

сии и переориентации денежных потоков на Псковский регион — вот в чем состоит этот шанс.

Опираясь на свои знания и опыт, на ясно выраженную поддержку всех заинтересованных сил как в области, так и в Москве, я гарантирую:

1) государственно-политическую поддержку фракции ЛДПР (51 депутат) в Государственной Думе и лично ее лидера, которые обеспечат своим влиянием выполнение всех обязательств перед областью со стороны правительства и других федеральных органов (федеральный бюджет, Пенсионный фонд, Дорожный фонд, Фонд социального страхования, Фонд занятости);

2) превращение области в центр притяжения ресурсов промышленных и финансовых структур, ориентированных на ЛДПР и другие патриотические силы; в настоящий момент они крайне

заинтересованы в губернаторе-патриоте; наши широкие международные связи принесут в нашу область значительные дополнительные средства и обеспечат реализацию уже существующих перспективных проектов;

3) государственное регулирование новой администрации потоков капитальных вложений в наиболее перспективные для нашей области сферы, такие, как транспортное обслуживание, производство и переработка сельхозпродукции, оборонная и легкая промышленность, рыболовство и лесное хозяйство, отверточная сборка в зоне таможенного контроля и т. д.

III

Совокупность принятых мер и взаимных усилий позволит области в кратчайший срок оживить производство и строительство, создать основу для устойчивого развития, кардинально решить проблему социальных плат-

жей, развить инфраструктуру жизнедеятельности населения. Реализация нашей программы даст следующий эффект:

1) рабочие места в городе и на селе со стабильным заработком;

2) действующие предприятия наполнят областной и местный бюджеты, что позволит обеспечить своевременную выплату пенсий и зарплаты работникам бюджетной сферы, даст возможность создать резервы для их постепенного увеличения;

3) у предприятий, предпринимателей и фермеров появятся оборотные средства и стабильный рынок сбыта товаров.

Я предлагаю не кабинетные размышления, а реально работающую и проверенную жизнью программу действий. Именно по такой схеме живет и развивается, например, Московский регион и другие благополучные области России. У нас есть действительный шанс войти в их число. Я это гарантирую!

Хочу подчеркнуть, что только моя программа — это реальный шанс для области; никто другой не в состоянии вывести область из кризиса.

Хроника  
происшествий**СООБЩАЕТ  
СЛУЖБА 02**

За период с 26 сентября по 2 октября за различные правонарушения к административной ответственности привлечено двадцать восемь человек.

В ночь на 26 сентября из библиотеки школы-интерната для детей-сирот и лишившихся попечения родителей украден видеомагнитофон стоимостью один миллион рублей.

В ночь на 26 сентября из склада хлебокомбината похищены товарно-материальные ценности на сумму около одного миллиона рублей.

Гражданин М., проживающий в деревне Пашкино, заявил, что в ночь на 1 октября из его гаража украдены мопед и тачка. Ущерб от кражи — 2,5 миллиона рублей.

Гражданка М., проживающая в деревне Ржавки Ловской волости, заявила, что лица цыганской национальности обманным путем завладели ее деньгами на сумму пятьсот тысяч рублей.

Гражданка А., проживающая на улице Ленина, заявила, что у нее похищен велосипед.

Гражданка А. заявила, что в период с 22 по 23 сентября из ее дома, расположенного в деревне Деяны, украшены деньги — 1 миллион 500 тысяч рублей и куртка. Общий ущерб от кражи составил 1750 тысяч рублей.

1 октября в магазине № 31 обнаружена пятидесятитысячная купюра серии АА № 4504237 с признаком подделки.

**СПОРТ****Кубок —  
у ветеранов**

5 октября на опочецком стадионе прошел турнир по футболу среди мужских команд «Кубок закрытия сезона '96». В нем приняли участие четыре команды: сборные Опочки, Себежа, Красногородска, а также «Машиностроитель» из Пскова (ветераны).

В первом матче турнира встретились футболисты Красногородска и ветераны «Машиностроителя». В игре в составе псковской команды принял участие и председатель облспорткомитета И. С. Осиенко. Несмотря на то, что первый тайм матча выиграли красногородские футболисты со счетом 1:0, в конечном итоге победу со счетом 3:1 праздновали более опытные игроки «Машиностроителя».

Затем на поле вышли команды Опочки и Себежа. В этой встрече более удачливыми оказались гости — футболисты Себежа. Они и победили со счетом 3:1.

В матче за третье место в упорной борьбе красногородцы одержали верх над командой Опочки. Итог этой встречи — 1:0.

В финале турнира встретились псковский «Машиностроитель» и команда Себежа. В этом матче упорной борьбы не было. С явным преимуществом — 4:0 — победили псковские ветераны футбола. Им и был вручен кубок и главный приз спортивного общества.

■ 20 октября — выборы

**Комар Иван Геннадьевич**

Уважаемые товарищи! Я член общественного движения «Честь и Родина», возглавляемого Александром Ивановичем Лебедем, выдвигаюсь на должность главы администрации нашей области под флагом этого движения и не скрываю, что моя программа действий — это программа Александра Ивановича Лебедя для Псковской области.

В последнее время про меня распространяли массу слухов. В частности, говорят, что я иду в сговоре с Сидоренко, что я чую ли не в одной команде с Тумановым и в случае его победы мне якобы даже приготовлено место в его администрации. Среди военных пущена «утка», что в ходе одной из операций по выполнению специальных задач в «горячих точках» я ограбил банк.

Все это только слухи и ничего больше. С одной стороны, меня радует такое повышенное внимание к моей персоне, но с другой стороны, вызывает определенную озабоченность то, что начавшаяся предвыборная борьба ведется, что называется, любыми средствами.

Я знаю реакцию жителей нашей области на мою статью, мне звонили многие читатели и благодарили за то, что я не побоялся сказать правду. Я не побоюсь делать этого и впредь, более того, считаю это своей обязанностью, но у меня возникает вполне закономерный вопрос: почему этого не сделал господин Туманов? Ведь именно он, как руководитель области, должен был объяснить с экранов телевизоров и газетных страниц о том, как докатилась область до такого положения, что к этому привело и какие он видит пути выхода из создавшегося кризиса. Пока этого не произошло. Создается впечатление, что и в дальнейшем все это ограничится абстрактными словами «развитие» и «улучшение».

Я знаю, многие среди кандидатов в сегодняшней предвыборной борьбе хотели бы, чтобы я «сломался» и отошел в сторону. Могу заверить с полной определенностью: этого не произойдет. Начатых дел бросать не привык, к тому же я так же, как и вы, устал от сегодняшней фальши и не хочу, что-

бы Псковская область и дальше продолжала оставаться в сегодняшнем положении. Серьезный экономический анализ показывает, что у нас есть все возможности, чтобы жить по-другому. Я думаю, сообща с вами мы этого сумеем добиться.

В области сосредоточены огромные человеческие, промышленные и природные ресурсы. Потенциально мы богаты, как немногие. У нас есть все, что нужно для возрождения.

Прежде всего надо создать условия для творческого и нормально оплачиваемого труда людей. А решение этой проблемы может быть найдено на местном уровне. И определяется тем, кто и как будет руководить областью.

Нам нужно принимать срочные конструктивные меры, нужны реалистичные и выполнимые программы восстановления хозяйства области. Нужен строгий контроль за их выполнением. Нужна персональная ответственность за Дело.

Почему я дал согласие баллотироваться в губернаторы? Ведь у меня нет «ад-

министративно-коридорного» опыта. Я не работал в партаппарате, не был чиновником.

Но у меня есть серьезный опыт по руководству большими коллективами людей, находившихся в сложных, чрезвычайных ситуациях. Я умею в этих условиях принимать решения, спросить с исполнителей и нести личную ответственность.

Мы, привлекая лучших специалистов области, разработаем реальные программы восстановления промышленности и сельского хозяйства, борьбы с преступностью и повышения социальной защищенности граждан.

И я сумею проследить, чтобы эти программы действительно выполнялись. У меня есть опыт, воля и желание начать возрождение Псковщины. Но мне нужно доверие псковичей. Я оправдаю его.

Еще раз хочу поблагодарить всех, кто оказал мне поддержку.

**ИВАН КОМАР,**  
кандидат на должность  
главы администрации  
Псковской области.

**Детская тема****Горячий обед на большой перемене**

даточного окошка быстро выстроилась очередь из больших и маленьких ребят. В школе учится 82 человека. Обедает в столовой — 63 из них.

Повар Галина Васильевна Победова быстро раздавала сегодняшний обед — картофельное люре и салат из капусты и моркови со сметаной. Дети ели с аппетитом и удовольствием.

— Знаете, — сказала Лилия Владимировна, — ведь некоторые, наверно, из дома утром голодные уходят... И видишь на уроках — по глазам — как ждут они этой перемены — чтобы скорее в столовую... Вообще ребята свою школу любят. Тут недавно вели съемки Псковское телевидение. Съемочная группа побывала в Лаптеве, а к нам по причине плохой погоды не поехала. И дети обижались: «Наша школа — самая лучшая!»

**В. ИВАНОВА.**  
Фото Е. Пульши.



В НЫНЕШНИЕ проблемные времена, когда у взрослых то работы нет, то зарплату не дают, возможность для ребенка съесть в школе горячее блюдо — вещь важная. И сотрудники редакции решили съездить в одну из школ района — посмотреть, как кормят школьников на селе. Выбор пал на Теребенскую школу полного общего образования.

Корреспондента и фотографа встретила в коридоре директор этой школы Лилия Владимировна Семенова.

— Давайте пройдем на школьный участок, — предложила она. — Ведь овощами школа обеспечивает себя сама...

На школьном участке как раз трудились ребята под руководством ведущей сельскохозяйственного труда педагога-организатора Анны Леонидовны Петровой. Много еще здесь работы. Не убраны до конца морковь, красная свекла, капуста.

— Были у нас и огурцы, — рассказывает Лилия Владимировна. — Фасоль, петрушка, различная зелень, много цветов... Огурцы мы и

продавали, и посыпали для школьной столовой. Картофель для нее же выменяли у населения на красную свеклу... Продукции наш участок дает много. В прошлом году сверх оставленной для собственных нужд реализовали ее почти на три миллиона рублей. Деньги эти частью были потрачены на питание, частью — на нужды школы.

— Питание в школе платное?

— Да. Девятьсот рублей в день.

— Малообеспеченные семьи и многодетные имеют какие-то льготы?

— В принципе имеют. Им должна оказываться помощь из районного бюджета. Было перечислено за питание детей из этих семей сто девяносто тысяч. Правда, это очень немногого...

— А акционерное общество «Крулихино» оказывает вам какую-нибудь помощь?

— Иногда... Но чем они могут помочь?! Самы едва живы. Заработка плата с апреля рабочим не платится.

...Началась большая перемена. Дверь в школьную столовую распахнулась. У раз-

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 ОКТЯБРЯ, СРЕДА

1-й КАНАЛ

6.00 Телеуро. 6.00, 6.30, 7.00  
7.30, 8.00, 8.30 Хроника дня,  
погода. 9.00 Новости. 9.15 «Но-  
вая жертва». 10.05 Тема. 10.45  
В мире животных. 11.30 «Уга-  
дай мелодию». 12.00 Новости.  
12.10 В эфире телерадиоком-  
пания «Мир». 12.55 «ТАСС упо-  
лномочен заявить...» 6-я серия.  
14.10 Счастливый случай. 15.00  
Новости. 15.20 «Город собак».  
15.40 Кактус и К. 15.50 До-ми-  
соль. 16.05 Не зевай! 16.40  
«Элен и ребята». 17.05 Тет-а-  
тет. 17.30 «Вокруг света». 18.00  
Новости. 18.20 «Новая жертва».  
19.10 Час пик. 19.35 «Угадай  
мелодию». 20.00 «В поисках  
утраченного». 20.45 «Спокой-  
ной ночи, малыши!». 21.00 Вре-  
мя. 21.40 КВН-ассорти. 22.00  
Ералаш. 22.15 Футбол. Лига  
чемпионов. «Атлетико» (Испа-  
ния) — «Боруссия» (Германия).  
Трансляция из Испании.

РОССИЙСКОЕ ТВ

7.00 Утренний экспресс. 7.25  
По дороге на работу. 7.35  
«Мак и Матли». 8.00 Вести. 8.20  
Утренний экспресс-2. 8.50 В  
мире капитала. 9.00 Ретро-  
шлягер. 9.25 Дорогая редак-  
ция. 9.55 «Санта-Барбара». 10.50  
Товары — почтой. 11.00  
Вести. 11.20 «Гонки по верти-  
кали». Тел. худ. фильм. 2-я се-  
рия. 12.30 Пилигрим. 12.55  
«Дуэт». 13.15 Автограф. 13.20  
Товары — почтой. 13.25 Дело-  
вая Россия. 13.55 Магазин не-  
движимости. 14.00 Вести. 14.20  
Иванов, Петров, Сидоров и  
другие. 15.00 Проще простого.  
15.25 Шаг за шагом. 15.35 По-  
диум. 16.05 «Эй, ухнем!». 16.20  
Лукоморье. 16.45 Там-там но-  
вости. 17.00 Вести. 17.20 Блок-  
нот. 17.30 «Челленджерс».

ПСКОВСКОЕ  
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.00 — «Гвоздь». М. Глуз-  
ский. 18.20 — В. Р. Сидо-  
ренко отвечает на вопросы  
избирателей. 18.40 — «На-  
ши встречи». Новоржевский  
священник. 19.05 — «Свет  
в конце тоннеля?». Передача  
Е. Михайлова. 19.25 —  
«Выборы\_96». 19.45 —  
Псковские вести.

20.00 — «Вести». 20.30 —  
«Санта - Барбара». 21.25 —  
«Городок». 22.00 Погода на  
завтра. 22.05 «Танцующие при-  
зраки». Худ. фильм.

17 ОКТЯБРЯ,  
ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеуро. 9.00 —  
Новости. 9.15 — «Новая  
жертва». 10.00 — Футбол.  
12.00 — Новости. 12.10 —  
В эфире — «Мир». 12.55 —  
«ТАСС уполномочен заяв-  
ить...». 14.10 — Счастли-  
вый случай. 15.00 — Но-  
вости. 15.20 — «Город собак».  
15.45 — Лего-го! 16.10 —  
Тин-Тоник. 16.40 — «Элен и  
ребята». 17.05 — Рок-  
урок. 17.30 — «Вокруг све-  
та». 18.00 — Новости. 18.20 —  
«Новая жертва». 19.05 —  
Час пик. 19.30 — Играй,  
гармонь любимая! 20.00 —  
«Моя семья». 20.45 — «Спок-  
ойной ночи, малыши!». 21.00 —  
Время. 21.40 — Худ. фильм «Последний маг-  
нат». 0.00 — Новости. 0.10 —  
«Обоз». 1.00 — Сериал  
«Кафе кошмаров».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Утренний эксп-  
ресс. 7.25 — По дороге на  
работу. 7.35 — «Мак и Ма-  
тли». 8.00 — Вести. 8.20 —  
Утренний экспресс-2. 8.50 —  
В мире капитала. 9.00 —  
Ретро-шлягер. 9.25 — Дорогая  
редакция. 9.55 — «Санта-  
Барбара». 11.00 — Вести.  
11.20 — «Гонки по верти-  
кали». 12.30 — Наш сад.  
12.55 — «Приглашение к  
самовару». 13.15 — Авто-  
граф. 13.25 — Деловая Рос-  
сия. 14.00 — Вести. 14.20 —  
Иванов, Петров, Сидоров

и другие. 15.00 — Двойной  
портрет. 15.55 — «Эй, ух-  
нем!». 16.10 — Лукоморье.  
16.35 — Там-там новости.  
16.50 — Месяцеслов. 17.00 —  
Вести. 17.20 — Блок-нот.  
17.30 — «Челленджерс».

ПСКОВСКОЕ  
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.00 — «Ее величество до-  
рога». 18.40 — «Выборы\_96». В. И. Жуков. 18.50 —  
«Левое крыло». 19.05 —  
«Свет в конце тоннеля?». 19.35 —  
Выступление канди-  
дата на должность главы  
администрации Псковской  
области И. Г. Комара. 19.45 —  
Псковские вести.

18 ОКТЯБРЯ,

ПЯТНИЦА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеуро. 9.00 —  
Новости. 9.15 — «Новая  
жертва». 10.10 — «Моя се-  
мья». 10.50 — Пока все до-  
ма. 11.25 — Утренняя поч-  
та. 12.00 — Новости. 12.10 —  
В эфире — «Мир». 12.55 —  
«ТАСС уполномочен заяв-  
ить...». 14.10 — Счастли-  
вый случай. 15.00 — Но-  
вости. 15.20 — «Город собак».  
15.40 — «Остров Чунга-  
Чанга». 16.00 — «Простая  
загадка для чуткого серд-  
ца». 16.40 — «Элен и ре-  
бята». 17.05 — Действую-  
щие лица. 17.30 — «Вокруг  
света». 18.00 — Новости.  
18.20 — «Новая жертва».  
19.15 — Человек и закон.  
19.45 — Поле чудес. 20.45 —  
«Спокойной ночи, малы-  
ши!». 21.00 — Время. 21.40 —  
Коломбо в детективе  
«Берегите свои зубы». 23.30 —  
Взгляд. 0.15 — Новости.  
0.25 — Боевик «Дикие  
сердца».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Утренний эксп-  
ресс. 7.25 — По дороге на  
работу. 7.35 — «Мак и Ма-  
тли». 8.00 — Вести. 8.20 —  
Утренний экспресс-2. 8.50 —  
В мире капитала. 9.00 —  
Ретро-шлягер. 9.25 — Дорогая  
редакция. 9.55 — «Санта-  
Барбара». 11.00 — Вести.  
11.20 — Торговый дом. «Ле Монти». 11.35 —  
«Формула любви». Худ.  
фильм. 13.05 — Мульти-  
фильм. 13.15 — Автограф.  
13.25 — Деловая Россия.  
14.00 — Вести. 14.20 —  
Иванов, Петров, Сидоров и  
другие. 15.00 — Репортер.  
15.15 — Момент истины.  
16.00 — «Эй, ухнем!». 16.15 —  
Лукоморье. 16.45 — Там-  
там новости. 17.00 — Вести.  
17.20 — Блок-нот. 17.30 —  
«Челленджерс».

ПСКОВСКОЕ  
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.00 — «Выборы\_96». В. С. Асадчий. 18.20 — «Хо-  
рошее настроение». 18.55 —  
«Выборы\_96». 19.15 —  
«Свет в конце тоннеля?». 19.25 —  
Выступление пред-  
седателя областной избира-  
тельной комиссии В. М. Се-  
менова. 19.35 — Выступ-  
ление кандидата на долж-  
ность главы администрации  
Псковской области В. И. Жукова. 19.45 — «Выборы\_96». И. Г. Комар.

19 ОКТЯБРЯ,  
СУББОТА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «Обыкновенное  
чудо». 1-я серия. 9.15 —  
«Кошкин дом». 9.45 — До-  
машняя библиотека. 10.00

— Новости. 10.10 — Слово  
пастыря. 10.55 — «Эй, ух-  
нем!». 16.10 — Лукоморье.  
16.35 — Там-там новости.  
16.50 — Месяцеслов. 17.00 —  
Вести. 17.20 — Блок-нот.  
17.30 — «Челленджерс».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Лукоморье. 8.30 —  
Мультфильмы. 9.00 — «Мак и  
Матли». 9.30 — Пилигрим.  
10.00 — Устами младенца.  
10.30 — Присяга. 11.00 —  
Вести в одиннадцать. 11.15 —  
Русское лото. 12.00 — Че-  
ловек на земле. 12.30 —  
Книжная лавка. 13.00 —  
«Арктур — гончий пес». 13.25 —  
Проще простого. 14.00 —  
«Тайна Сахары». 15.15 —  
Ничего, кроме... 15.30 — В  
мире животных. 16.00 —  
Караоке по-русски. 16.25 —  
Футбол без границ. 16.55 —  
Репортер. 17.10 — Поют  
драматические артисты.  
17.40 — «У всех на устах». 18.00 —  
Волшебный мир  
Диснея. 19.00 — «Королева  
Марго». 20.00 — Зеркало.  
21.00 — Репортаж ни о чем.  
21.15 — Аишлаг и К. 22.10 —  
«К\_2». 23.05 — У Ксю-  
ши.

20 ОКТЯБРЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «Обыкновенное  
чудо». 2-я серия. 9.15 —  
Мультфильмы нашего детс-  
тва. 10.00 — Новости. 10.15 —  
«Непутевые заметки». 10.30 —  
Пока все дома. 11.10 — Утренняя звезда.  
12.00 — «Военный курьер». 12.30 —  
Играй, гармонь лю-  
бимая! 13.00 — Провинци-  
альные истории. 13.30 —  
«Подводная одиссея коман-  
ды Кусто». 14.25 — Сме-  
хопанorama. 15.00 — Новости.  
15.20 — Большой театр.  
Дни и вечера. 16.05 —  
Клуб путешественников.  
17.00 — Мультфайверверк.  
17.45 — «Один на один». 18.15 —  
«Счастливый слу-  
чай». 19.05 — Клуб «Белый  
попугай». 20.00 — Время.  
20.40 — Триллер Люка Бес-  
сона «Леон». 22.50 — Фут-  
больная панорама. 23.20 —  
Новости. 23.30 — Худ.  
фильм «Враг внизу».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Лукоморье. 8.30 —  
Мультфильм. 8.50 — Спортлото.  
9.00 — «Мак и Матли». 9.30 — Пилигрим.  
10.00 — Устами младенца.  
10.30 — Присяга. 11.00 —  
Вести в одиннадцать. 11.15 —  
Русское лото. 12.00 — Че-  
ловек на земле. 12.30 —  
Книжная лавка. 13.00 —  
«Арктур — гончий пес». 13.25 —  
Проще простого. 14.00 —  
«Тайна Сахары». 15.15 —  
Ничего, кроме... 15.30 — В  
мире животных. 16.00 —  
Караоке по-русски. 16.25 —  
Футбол без границ. 16.55 —  
Репортер. 17.10 — Поют  
драматические артисты.  
17.40 — «У всех на устах». 18.00 —  
Волшебный мир  
Диснея. 19.00 — «Королева  
Марго». 20.00 — Зеркало.  
21.00 — Репортаж ни о чем.  
21.15 — Аишлаг и К. 22.10 —  
«К\_2». 23.05 — У Ксю-  
ши.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогая Валентина Ивановна ДМИТРИЕВА! Поздрав-  
ляем тебя с юбилеем!

Пусть годы бегут за годами,  
О том, что прошло, не грусти.  
А тем, кто обидел когда-то,  
Всем сердцем обиды прости.  
Не трать свои нервы напрасно,  
Здоровье не купишь ни где.  
Пусть жизнь твоя будет прекрасна,  
Мы счастья желаем тебе.  
Улыбнись веселей — это твой юбилей.

Узины, Журавлевы, Алексеева,  
Андреевы, Орловы, Павловы.ВПЕРВЫЕ ГАРАНТИЯ ИСЦЕЛЕНИЯ  
НА 100 ПРОЦЕНТОВ

«Я пришел, чтобы спасти вас» — всего за 12 сеанса ис-  
целение заикания, остеохондроза, астмы, нервных деп-  
рессий. Многие избавляются от очков. Прямо на сеансе устранение вывихов, избав-  
ление от головной и сердечной боли. Исцеление гинеко-  
логических воспалительных процессов, сексуальных рас-  
стройств, повышение потенции. Лечение болезней пече-  
ни, почек, желудка, кишечника, слуха и многих других недугов. Очищение от порчи, диагностика и лечение по фотографиям, магнетизация и освящение воды.

Известные в мире психо-  
логи сделали вывод, что на  
сеансах Константина Гриши-  
на люди молодеют в среднем  
на 10—15 лет — получают  
заряд бодрости и энергии,  
становятся обаятельными и  
привлекательными.

Сеансы состоятся 18 и 19  
октября. Начало в 18 час. в  
РДК. Билеты продаются в  
кассе ДК с 11 до 18 часов.

Справки по телефону  
9.12.18.  
Запись на индивидуаль-  
ный прием во время сеансов.  
Свидетельство № 1440.

2-2.

ПРОДАЕТСЯ нетель чер-  
но-белая. Отдел в декабре.  
Обращаться: д. Норкино, к  
Иванову М. И.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой кол-  
лектив редакции, областное управление печати и массовой  
информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года реги-  
ональной инспекцией Государственной инспекции по за-  
щите свободы печати и массовой информации при Минин-  
формпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург.  
Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография»  
(ул. Коммунальная, д. 4).  
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1324. Тираж 5000. Подписано в печать в 18.00.

**НАШ  
АДРЕС:** 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, от-  
ветственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных  
проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, кор-  
ректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии